

# 国投集团学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育领导小组办公室文件

教办〔2023〕23号

---

## 关于认真学习贯彻习近平总书记最新重要讲话精神 确保第二批主题教育善始善终的通知

各部门、子公司及控股投资企业党组织，集团各巡回督导组：

近期，习近平总书记先后赴武警海警总队东海海区指挥部、上海、广西视察考察，强调第二批主题教育临近收官，要坚持标准不降、劲头不松，把主题教育同各方面工作结合起来，力戒形式主义、官僚主义，切实解决实际问题，强化各级党组织的政治和组织功能，建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制。为认真学习贯彻习近平总书记最新重要讲话精神，善始善终推动第二批主题教育取得扎实成效，现就有关事项通知如下。

一、强化理论学习，把准工作方向。各级党组织要持续跟进

学习习近平总书记最新重要讲话精神，与“五个更加注重”“三个实实在在”的重要要求贯通起来，采取党委理论学习中心组学习、党支部“三会一课”、主题党日、专题党课等多种形式，组织党员干部深学细悟，在善思善学、入心见行上下功夫。要深入学习、深刻领会习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作、甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出的重要指示精神，提高政治站位，胸怀“国之大者”，全力做好能源供应、保暖保供、民生保障等工作，确保安全生产、积极助力救灾减灾。要常抓不懈开展理论学习，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想世界观方法论和贯穿其中的立场观点方法，真正掌握“六个必须坚持”的真谛要义。要锚定四个“以学”及12条具体要求，复盘分析理论学习情况，将其作为检验主题教育成效的基本标尺，研究建立坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂的长效机制。

**二、严格工作标准，有序推进落实。**各级党组织要对主题教育各项工作进行盘点，在任务落实上再细化、进度安排上再对表，优化完善具体举措。要把主题教育同生产经营、改革发展、安全生产等工作结合起来，重点排查在粮食、能源、产业链供应链、安全生产、经济金融等方面存在的潜在风险，牢固树立正确的政绩观、业绩观，用中心工作成效检验主题教育实效。要认真落实“四下基层”工作制度，加快解决职工群众反映强烈的突出问题，抓实抓细民生保障的具体实事。要坚持问题导向，着力整治形式主义为基层减负，对整改落实情况持续进行梳理对账、查漏补缺，扎实有序推进问题销号，确保销号率和整改效果达到预期。要持

续强化党员党性教育，巩固“七抓”行动成果，将流动党员纳入有效管理，及时发现和解决问题，切实增强基层党组织政治功能和组织功能。要结合学查改，开好领导干部专题民主生活会和基层党组织专题组织生活会，严肃认真开展批评和自我批评。

**三、加强组织保障，确保质量成效。**各级党组织要扛起抓好抓实主题教育的主体责任，主要负责同志要履行好第一责任人职责，坚持重心下移、面向一线、层层把关负责，确保本单位主题教育各项工作符合要求、取得实效。要突出实践实干实效，坚决杜绝“低级红”“高级黑”“两张皮”等不良倾向，集团各巡回督导组要用好“四不两直”等方式，从严把关审核，帮助所联系单位建立预防机制、力戒形式主义；要以主题教育为契机，集中排查整顿软弱涣散基层党组织，重点关注“小远散苦”等基层组织，深化运用“四下基层”工作制度，加强综合研判，抓好整顿提升。临近岁末年初，要把握时间进度，统筹工作衔接，扎实推动两批主题教育单位上下联动，确保各阶段工作按期高质量完成，调研成果转化和整改整治取得实效，经验成果亮点突出，坚决防止仓促应战、前紧后松、虎头蛇尾。

国投集团主题教育领导小组办公室

（代章）

2023年12月22日